
622人 市長・議員、審議会委員などの 
減少による経費節減 

中核市への移行による独自で質 
の高い行政サービス 

道路や公共施設整備の一体化・ 
効率化 

総務・企画などの管理部門の効 
率化による経費節減 

広い観点からの土地利用により 
魅力あるまちづくりが可能に 

他市施設の利用など広い地域で 
行政サービスが受けられる 

財政規模の拡大により今までで 
きなかった大規模事業が可能に 

専門的分野への職員配置により 
多様な行政施策の展開が可能に 

企業誘致やサービス業進出など 
による産業や経済活動の活性化 

地域のイメージアップ、知名度 
の上昇につながる 

526人 

413人 

369人 

340人 

269人 

169人 

167人 

128人 

60人 
※残りの２項目は 
「明確な理由なし」と 
「その他」 
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〈右ページの問いに�、�と答えた人へ〉

賛成する理由は？（12項目から３つまで選択可）問

〈右ページの問いに�、�と答えた人へ〉

反対する理由は？（13項目から３つまで選択可）
問

〈右ページの問いに�、�と答えた人へ〉

合併するならいつごろがいい？問

〈右ページの問いに�と答えた人へ〉

わからないと答えた理由は？問

できるだけ早く 
253人（24.3％） 

合併特例法の期間内に 
428人（41.0％） 

10年後程度をめどに 61人（5.8％） 

時期にこだわらない 
271人（26.0％） 

わからない 
30人（2.9％）

どちらでも 
よい 
80人 
（16.0％） 

判断材料が少ないので判断できない 
363人（72.4％） 

興味や関心がない 35人（7.0％） 

その他 
23人（4.6％） 

広域化により、きめ細かい行政 
サービスが受けられなくなる 

これ以上大きな都市になる必要 
性を感じない 

まちの個性が失われ、歴史や文 
化が薄れる 

新しい市の中心部だけがよくな 
り、周辺部の整備が遅れる 

合併しなくても事務の共同処理 
などの方法で対応できる 

今より市役所が遠くなり不便に 
なる 

財政状況の悪い市との合併は安 
城市にとって不利 

事業所税の課税や施設使用料ア 
ップの可能性がある 

住所が変更になることによる手 
続きが煩雑 

人口が少ない方が地域の連帯感 
が出る 

議員数の減少により、住民の意 
見が行政に反映されにくくなる 

※残りの２項目は 
「明確な理由なし」と 
「その他」 

388人 

301人 

238人 

217人 

193人 

158人 

151人 

113人 

113人 

88人 

58人 

今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で
も
「
合
併
に
関

す
る
判
断
材
料
が
少
な
い
」
と
い
う
声
を

多
く
い
た
だ
き
ま
し
た
。
ま
た
、
市
民
団

体
に
よ
る
合
併
構
想
に
つ
い
て
も
「
知
ら

な
か
っ
た
」
と
答
え
た
人
が
全
体
の
３
分

の
１
を
占
め
て
い
ま
す
。
こ
れ
か
ら
も
合

併
に
関
す
る
情
報
を
で
き
る
だ
け
お
伝
え

し
て
い
き
ま
す
の
で
、
皆
さ
ん
も
ぜ
ひ
ご

意
見
を
お
寄
せ
く
だ
さ
い
。

ご
意
見
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す

た
だ
し
、
合
併
協
議
会
が
設
置
さ
れ
る

か
ら
と
言
っ
て
必
ず
し
も
合
併
す
る
と
い

う
わ
け
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
合
併
協
議
会

は
、
合
併
の
是
非
を
含
め
て
、
合
併
問
題

に
つ
い
て
の
あ
ら
ゆ
る
事
項
を
協
議
す
る

場
。
こ
こ
で
協
議
さ
れ
た
事
項
を
も
と
に
、

５
市
す
べ
て
の
市
議
会
で
可
決
さ
れ
て
初

め
て
合
併
す
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。

協
議
会
設
置
は
ス
タ
ー
ト
地
点

今
年
４
月
、
合
併
問
題
を
議
論
す
る
場

で
あ
る
「
合
併
協
議
会
」
の
設
置
を
求
め

て
、
市
民
団
体
が
５
市
の
市
民
を
対
象
に

署
名
運
動
を
行
い
ま
し
た
。
現
在
、
各
市

で
署
名
の
審
査
を
進
め
て
い
ま
す
。

今
後
、
有
権
者
の
50
分
の
１
以
上
の
有

効
な
署
名
を
添
え
て
正
式
に
請
求
が
あ
れ

ば
、
そ
れ
ぞ
れ
の
市
長
が
合
併
協
議
会
設

置
に
つ
い
て
市
議
会
に
諮
り
、
５
市
す
べ

て
の
市
議
会
で
可
決
さ
れ
れ
ば
合
併
協
議

会
が
設
置
さ
れ
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。

合
併
協
議
会
設
置
へ
の
動
き
が

�行政サイドの都合よりも、市民のメリット
デメリットを明確に示してほしい

�市民の声をよく聞き、理解したうえでのま
ちづくりを望む

�なぜ衣浦東部５市なのか、ほかの選択肢は
ないのか

�「日本デンマーク安城」の名がなくなるの
は寂しい

�賛成だがサービスの向上・住民税の軽減が
その条件

�合併未来像をアピールして、市民の関心を
高めたらどうか

こんな意見もいただきました
・
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�市合併に関する
市民アンケート
＊結果を公表＊
今年３月から４月にかけて行わ

れた「５市合併に関する市民アン
ケート」の結果がまとまりました。
このアンケートは、市民の皆さ

んが衣浦東部５市（安城市・碧南
市・刈谷市・知立市・高浜市）の
合併について、現時点でどのよう
な考えを持っているのかを調査す
るために行ったものです。無作為
に選んだ20歳以上の市民5000人に
質問用紙を送り、回答をはがきで
返送していただきました。
調査結果は、今後の行政運営の

参考にさせていただきます。ご協
力ありがとうございました。

●中核市
現在、県が行っている保健所の事務
や市街化区域・市街化調整区域内の
開発行為の許可事務などを独自に行
う権限を持つ市のこと。人口30万人
以上、面積100平方キロメートル以上
の市が指定を受けることができる
●合併特例法
平成17年３月31日までの市町村合併
の特例を定めた法律で、財政上の支
援措置や議員定数・任期の特例など
が盛り込まれている

問い合わせ�企画政策課
ｅｰ mail：kikaku＠city.anjo.aichi.jp

■ 用 語 解 説 ■

〈有効回答者数の内訳〉

５市が合併して一つの市になることについて
どうお考えですか？問

�わからない 
508人（22.0％） 

�無回答 
11人（0.5％） 

�賛成 
522人（22.7％） 

�反対 
235人（10.2％） 

�どちらかと言えば 
反対 
481人（20.9％） 

�どちらかと言えば 
賛成 
546人（23.7％） 

総数 
2,303人 

男性の方が女性より合併に積極的

�299人 
（26.1％） 

�9人（0.8％） 

�154人 
（13.5％） 

�267人 
（23.3％） 

�300人 
（26.2％） 

�115人 
（10.1％） 

女性 

1,144人 

�2人（0.2％） 

�209人 
（18.0％） 

�368人 
（31.7％） 

�279人 
（24.1％） 

�120人 
（10.4％） 

�181人 
（15.6％） 

男性 
1,159人 

�235人 
（20.9％） 

�8人（0.7％） 

�326人 
（29.0％） 

�256人 
（22.8％） 

�195人 
（17.3％） 

�105人 
（9.3％） 

50歳 
以上 
1,125人 

20歳 
～49歳 
1,178人 

�3人（0.3％） 

�273人 
（23.2％） 

�196人 
（16.6％） 

�290人 
（24.6％） 

�286人 
（24.3％） 

�130人 
（11.0％） 

高年齢層に多くの賛成意見が

対 象 者 数
有効回答者数
回 収 率

5，000人
2，303人
46．1％

男 　 　 性
女 　 　 性

20～ 2 9歳
3 0～ 3 9歳
4 0～ 4 9歳
5 0～ 5 9歳
6 0～ 6 9歳
7 0歳 以 上

1，159人（50．3％）
1，144人（49．7％）

312人（13．5％）
466人（20．2％）
400人（17．4％）
463人（20．1％）
405人（17．6％）
257人（11．2％）

年　　　齢

性　　　別


